

# 将电瓶主人拖行十几米 因为这个动作,他从盗窃变成了抢劫

本报记者 张宇洲 通讯员 余珊珊

本报讯 偷电瓶时,因为一个行为,使得原本的盗窃变成了抢劫。近日,慈溪市人民检察院以涉嫌抢劫罪对王某批准逮捕。

今年8月6日清晨,慈溪的清洁工人彭某像往日一样在某中学附近清扫马路。当他转身时,看到一名骑电瓶车的男子在自己的电动三轮车旁转悠。彭某觉得可疑,赶紧检查自己的车子,发现7月份新买的三个电瓶不见踪迹。他立即上前叫住坐在电瓶车上的王某,想要责问对方。不料,王某突然启动电瓶车打算驾车逃跑。

情急之下,彭某一把抓住电瓶车的后保险杠,想让王某停下来。可王某竟然加速驾驶车辆进入机动车道,在主干道上蛇形拖行彭某十几米,之后被群众拦下。此时,彭某的裤子、衣服已

被划破,腿上、胸腹部等多处擦伤。顾不得自己的伤势,彭某赶紧查看王某的车兜,发现只有一个电瓶。彭某的儿子这时也赶到现场,王某见逃跑无望,便带着彭某父子到窝藏点将另外两个电瓶还给彭某。经法医鉴定,彭某的伤势达到了轻微伤。“我偷了电瓶心虚的,想把他甩掉,也是一时冲动,没有想过后果。”被抓后,王某如实交代了犯罪事实。得知自己的行为属于抢劫,王某很意外,“我不是盗窃吗?”

检察官说,根据刑法规定,犯盗窃、诈骗、抢夺罪,为窝藏赃物、抗拒抓捕或者毁灭罪证而当场使用暴力或者以暴力相威胁的,以抢劫罪定罪处罚。王某盗窃的电瓶价值虽然不高,但是他在明知彭某已经拉住其所驾驶的电瓶车后保险杠的情况下,仍继续向前行驶,导致彭某被拖行十几米造成轻微伤,王某的行为应当以抢劫罪定罪处罚。



## 民宿大检查

连日来,天台县公安局治安大队开展民宿专项检查,并对民宿业主宣讲相关法律知识,增强他们的安全意识与诚信经营意识。图为8月23日民警检查民宿旅客登记情况。通讯员 庞圣荣 许尚高

# 为还赌债,谎称儿子患重病

通讯员 倪慧铭

本报讯 近年来,互联网募捐平台的兴起,为不少无力就医的大病患者和危困家庭带去希望。然而,竟有人借此谋取不法利益。近日,乐清市人民法院开庭审理了一起通过网络筹款平台进行诈骗的刑事案件。

“为了3岁的儿子,我愿意付出一切,好心人请你帮帮我。”2021年1月,李某以儿子患败血症为由,在某网络筹款平台上发起筹款。他称家中无力负担儿子所需的医疗费,请求广大善心人士帮助。筹款发起后仅4天,李某的同事、

公司供应商、客户等数百人就通过该筹款链接捐款,总计约3.1万元。

没想到十几天后,有群众举报李某提供的医疗证明是伪造的。该筹款公司核实后向警方报了案。事情败露,李某坦白儿子当时只是普通感冒,因自己赌博欠下大笔债款急需用钱,便谎称儿子患了重病,并在网络上找人制作了虚假的医疗证明。获得的募捐款部分补贴家用,其余的用于还赌债。

乐清法院认为,李某的行为已构成诈骗罪,依法判处其有期徒刑10个月,并处罚金8000元,责令其退赔赃款。宣判后,被告人表示服从判决,不上诉。

# 为填窟窿,借口换汇骗同行

通讯员 慕煊

本报讯 近日,平阳县人民法院审理了一起借口换汇实施诈骗案件。

从事代购的郭某主要买卖品牌化妆品及箱包,2018年通过微信结识同行黄某。2021年1月,黄某称需要用人民币偿还国内信用卡,因为钱不够,想用美金与郭某兑换人民币,自己会支付换汇手续费,郭某同意了。后来黄某的需求量增大,郭某找来别的代购朋友一起提供换汇服务。2021年4月9日,郭某及其代购朋友按要求转账102万美元等值的人民币至黄某指定的银行账户,

但黄某久久未打回美元。郭某发现自己被骗了,赶紧报警。

原来,黄某在2021年1月就因代购和日常开销背负欠款40万美元。发现可以通过倒汇及时间差“拆东墙补西墙”后,她就动起了歪脑筋。因为窟窿越来越大,她打算卷款跑路。定了回国的机票后,她借口换汇让郭某等人给自己转账192万美元(合计人民币1257万元),之后拖延换汇。案发后,黄某主动投案。

法院经审理认为,被告人黄某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪。黄某自首后,认罪认罚,依法予以从轻处罚。据此,判处其有期徒刑12年,并处罚金人民币20万元,同时责令黄某退赔违法所得人民币1257.6万元。

# 买证书办营业执照 开业不足月就被查

本报记者 陈洋根 通讯员 邱心怡 胡燕云

本报讯 为了拿到营业执照,竟然伪造材料,结果足浴店开业不到一个月就被查。

近日,温岭市市场监管局执法人员在无证照整治行动中发现,温峤镇原本属于股份合作社的公共设施用地有一家足浴店在营业,面积190平方米。执法人员调取该经营户的注册登记产权资料与不动产权部门进行核查,发现其在办理营业执照登记时提交的不动产权证书与实际的不一致,后当事人承认办证时提交的

证书是伪造的。

原来,胡某以每年15万元的价格租下足浴店的门面,可门面属于公共设施用地,办不了营业执照。今年7月底,胡某联系办假证人员,花500元购买了一本不动产权证书,要求将上述地址的房屋用途由公共设施用地改成商业用地。随后,胡某拿着伪造的证书,通过网上申请登记骗取了营业执照。

胡某的行为已违反市场主体登记管理条例相关规定,同时也涉嫌伪造国家机关证件罪。目前该案已移送警方,对于其骗取的营业执照,市场监管部门已启动撤销程序。

## 天降午餐肉 车子惨破相

竟是“熊孩子”随手扔出

本报记者 王梓 通讯员 赵冰欣

本报讯 近日,杭州市拱墅区天水派出所接到居民刘先生(化姓)的报警,说车子的挡风玻璃被从天而降的肉块砸坏了。民警立即赶到事发现场。

现场,一块午餐肉躺在引擎盖上,刘先生车子的挡风玻璃被砸出一个深深的凹陷,旁边还有多处裂痕。“当时只听见‘砰’的一声,车子警报器就响了。”刘先生说。民警断定系高空抛物所致,然而事发小区住户较多、楼距又近,一时无法确定午餐肉的准确来源。

民警立即回派出所查看监控,却一无所获,“午餐肉体积过小,摄像头距离又较远,无法提供更多线索。”熟稔周边情况的社区民警孙伟平主动请缨,再次来到事发现场,根据经验锁定了车子正上方靠南面窗户的几十家住户。

次日下午,孙伟平带领社区工作人员逐户走访。排查到4楼的王女士(化姓)家时,孙伟平在她家冰箱内发现了相似的午餐肉块。王女士回忆说,事发当天下午只有她和11岁的儿子乐乐(化名)在家,两人都称自己没有食用过午餐肉。但乐乐回答时眼神躲闪,看起来十分慌乱。孙伟平决定先将王女士家中的午餐肉带回家比对后再说。

“警官,等等!”没等孙伟平走远,王女士就叫住了他,“孩子向我承认了,午餐肉是他扔下去的……”王女士愧疚地说,乐乐因为老吃肉不吃菜被自己骂,当天又因为这样和自己赌气不吃午饭,后来饿了就偷偷从冰箱里拿出午餐肉充饥。担心被母亲发现,乐乐随手将吃剩的肉块扔到楼下,没想到砸中了刘先生的车子。

“这次幸好没砸到人。”孙伟平对乐乐高空抛物的危险行为进行了严厉的批评教育,并责令王女士今后务必严加管教。在民警的调解下,王女士和丈夫带着乐乐主动向刘先生道歉,并赔偿其损失4000元。

## 应聘打单员 偷偷装程序

就是想盗取个人信息

通讯员 卢卓卓 项雅琦

本报讯 近日,永康市公安局破获多起利用木马软件盗取快递面单信息案,抓获犯罪嫌疑人2名,涉案金额4万余元。

今年5月底,该局接到某电商报警,称多名客户反映接到快递理赔类诈骗电话、短信,怀疑公司发货面单信息被泄露。网安大队立即展开调查,通过监控发现有一名来该公司求职的员工,利用中午仓库无人的机会,对一台专门打印快递面单的电脑动了手脚。

原来,嫌疑人通过临时应聘打单员的方式混进电商,趁人不备将特定的木马程序安装到快递打单电脑,以此窃取快递面单信息。很快,警方就抓获嫌疑人顾某,在他身上缴获带有同款木马程序的U盘一个。随后警方掌握了顾某的上家洪某的身份,并顺利抓获。

据了解,洪某与顾某是朋友关系。洪某因生活拮据,通过网上找到了在快递打单电脑上安装木马的“工作”。由于洪某因违法犯罪被取保候审,不敢自己去做,就联系了朋友顾某“帮忙”,自己则从中赚差价。

目前,顾某、洪某因涉嫌侵犯公民个人信息罪被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。